
令和５年度 第１回道志村総合教育会議 議事録 

 

日 時   令和６年２月２１日（水）  開会 午後 ３時００分 

閉会 午後 ３時４２分 

 

場 所   水源の郷やまゆりセンター 研修室１ 

出席者  （村   長）  長田 富也 

（教 育 長）  佐藤 文泰 

                  （教育委員）  職務代理者 村田 幸家 

   教育委員  加藤 千嘉 

教育委員   佐藤 健太郎 

教育委員  山本 栄嘉 

             （説 明 者）  教育課長  山口 登美 

             （事 務 局）  ふるさと振興課長 金子 尚章  担当 内藤 鈴夏 

 

会議次第 

1. 開会 

2. あいさつ 

3. 議題  

(1) 令和６年度 教育方針について 

(2) 令和６年度 教育予算方針について 

(3) その他 

4. その他 

5. 閉会 

 

 

  



（議事録）                       午後3時00分 開会 

○ふるさと振興課長 

  皆さんおそろいになりましたので、ただいまより令和5年度第1回道志村総合教育会議を

開催いたします。 

私は、本日の進行を務めさせていただきます、ふるさと振興の金子と申します。よろしく

お願いいたします。 

次第にそって説明していただきます。 

  では、総合教育会に先立ちまして、長田村長よりご挨拶を申し上げます。村長、よろしく

お願いいたします。 

  

○議長（村長） 

  本日は令和５年度総合会議を開催しましたところ、教育委員の皆様、大変お忙しい中ご出

席いただき、誠にありがとうございます。また、日頃より本村の教育行政の推進に大変なご

尽力を賜り、厚く御礼を申し上げます。この総合教育会議は、国の法律により、村と教育委

員会が、教育大綱や重点的な教育施策の方向性を協議する場として定めています。 

この総合教育会議は、国の法律により、村と教育委員会が、教育大綱や重点的な教育施策の方

向性を協議する場として定めています。 

本日は、「令和６年度教育方針」と「令和６年度教育予算方針」について提案させていただきま

すので、委員の皆さまの忌憚のないご意見をお願いいたします。  

さて、新型コロナウイルス感染症が５類に移行し、感染者数の減少や社会情勢を踏まえ、徐々

に以前のような生活に戻す動きが取られております。様々な情勢の変化により、臨機応変な

対応を求められることが多くあると存じますが、引き続き、学校・ＰＴＡ・地域との連携を

お願いします。 

今後も未来を担う子どもたちの為に、村と教育委員会が一体となって教育行政を進めていきた

いと思いますので、皆様のご協力をお願いいたします。 

   

○ふるさと振興課長 

ありがとうございました。 

これから会議に入らせていただきます。会議の議長につきましては、道志村総合教育会議

運営要綱第４条の規定に基づきまして、村長にお願いしたいと思います。 

それでは、よろしくお願いします。 

 

○議長（村長） 

  それでは、議事進行役を務めさせていただきます。議事に入る前に、本日の議事録に署名

する委員の指名を行います。会議録の署名は、村田委員を指名いたします。よろしくお願い

いたします。 



  それでは、議事に入ります。 

 本日の議題は、「令和６年度 教育方針について」、「令和６年度 教育予算関連について」で

ございます。はじめの議題として、(1) 令和６年度 教育方針について協議いたします。説

明者の教育課長、説明をお願いします。 

 

○教育課長 

教育課長の山口です。名簿の次にあります資料をご覧いただきたいと思います。令和６年

学校教育の方針です。(1) 令和６年度 教育方針につきましては、令和６年度道志村の学校

教育の方針及び令和６年度道志村の社会教育の方針、いずれもこちらが教育方針となります

ので、続けて説明をさせていただきます。 

【令和６年度道志村の学校教育の方針の読み上げ】 

ここまでが学校教育の方針となっております。続きまして、令和６年度社会教育の指針に

ついて説明させていただきます。 

【令和６年度道志村の社会教育の方針の読み上げ】 

以上が学校教育と社会教育の方針となります。よろしくお願いいたします。 

 

○議長（村長） 

ただいま、教育課長から「令和６年度教育方針について」説明がございました。基本方針

をもとに、それぞれの指針を示しております。このことについて、ご意見・ご質問等があれ

ばお願いします。 

 

○議長（村長） 

  質問がないようですので、本件は以上の通りでよろしいでしょうか。 

 

○委員一同 

  はい。 

 

○議長（村長） 

  それでは、本件のとおり、決定いたします。 

  つづきましては、令和６年度の教育予算方針案についての説明をお願いします。 

 

○教育課長 

  それでは、令和６年度の教育予算方針について、説明させていただきます。 

【令和６年度教育予算方針の読み上げ】 

  以上になります。 

 



○議長（村長） 

  ただいま、教育課長の方で令和６年度の教育予算の方針の説明がありました。このことに

ついて何かご意見はありますか。 

 

○村田職務代理者 

 よろしいでしょうか。 

 

○議長（村長） 

村田職務代理者、どうぞ。 

 

○村田職務代理者 

  道志村の予算編成につきまして、大きな予算を教育委員会に掛けていただきまして、あり

がとうございます。村長はじめ、村の教育に対する期待の表れだと考えております。これか

らもよろしくお願いいたします。 

 

○教育長 

 職務代理者の村田委員からお話がありましたが、財政が厳しいなか教育の予算を増やしてい

ただけるよう、ご理解いただきありがとうございます。 

学校教育はもとより教育行政の予算ですけれども、村長の公約にもあったように給食費の無

償化につきまして、給食が年間２００食ほどあるのですが、中学生が１食３７０円・小学生が

１食３２０円、２００食となると１人あたり７万円ほどになります。このように給食費の無償

化や先程課長からも説明がありましたが、外国語教育の充実ということで、保育所でも毎週火

曜日に英語をALTから英語を指導してもらい、そのALTが中学校でも指導しております。小

学校は独自に英語の授業だけでなく、日常生活においても会話ができるよう体制を整えていた

だいております。これは近隣の市町村でも道志村だけになります。こういった環境を整えてい

ただいたり、ICT教育については１人１台端末、国から支給されていたりしますが、機材の前

に設置していただいた大型の電子黒板も近隣の市町村にはありません。 

併せまして、そういった教育環境を整えていただいて、教育を充実させていただきたいと思

います。県でも知事が進めている２５人学級につきまして、教育委員全員で名古屋の小学生へ

視察に行きました。このような教育をさらに一歩進めて、道志の特殊環境ということで行って

いこうと思っておりますので、その際にはご理解いただきながら、また、議員さんには同意を

得ていきながら進めていきたいと思います。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

 

○村田職務代理者 

 道志村の中でも教育は大切だと、村長をはじめ役場の方々が考えていただいているというこ



とで、私たちの期待が大きくなっています。大変な面もあるかと思いますが、色々協力させて

いただきたいと思います。ありがとうございます。 

  

○教育長 

 今の教育を続けていくことで、中学校を卒業する頃には自由に英語を話せるような環境は整

っていると思います。また、英語検定等の費用も補助が出ておりますので、実のなる教育にし

ていきたいと思います。引き続きご理解のほどよろしくお願いいたします。 

 

○議長（村長） 

  その他になにかご意見・ご質問はありますでしょうか。 

質問がないようですので、本件は以上の通りでよろしいでしょうか。 

 

○委員一同 

 はい。 

 

○議長（村長） 

  意義がございませんので、案のとおりとさせていただきます。 

 続いて、その他として何かございますか。ご意見がないようであればこれでよろしいでし

ょうか。 

 

○委員一同 

 （意見なし） 

 

○議長（村長） 

 それでは、本日の議事は終了したいと思います。皆様方には、会議運営につきまして、ご

協力を賜りましたことを感謝申し上げます。ありがとうございました。事務局へお渡ししま

す。 

 

○ふるさと振興課長 

  議事はこれで終わりとなりますが、皆様から何かありますでしょうか。 

ないようですので、第1回道志村総合教育会議をこれで終了させていただきます。 

大変お疲れ様でした。 

 

午後３時４２分 閉会 

 

 


